
第２回 常任理事会 議事録 

【令和 6 年６月１３日 東京都庁第二本庁舎】 

あいさつ      東京都高等学校体育連盟会長     奥秋 將史 

6 月は総体予選、関東大会が開催中だが、特に大きな問題はなく順調に行われているようだ。 

一方、先月から報道にもあるように、全国中学校体育大会が 3 年後から 9 種目の実施を取りやめ、

大会を縮小する方向で大会運営に動きが出ている。また、栃木県那須の雪崩の刑事訴訟の件で、地裁

から判決が言い渡された。県の教育庁のコメントとして、今後さらなる安全対策を強めていかないと

いけないとあるが、全国どこで起きてもおかしくない状況なので、常に危機管理について意識し、安

全に生徒の発表の場の基盤になるように整備し運営しなければならない。 

 

あいさつ      東京都教育庁指導部部活動振興担当課長     勝山 朗 

①  今年度は、関東大会のうち６競技が東京都において開催される。現在、北部九州総体の予選も行

われており、各専門部におかれましては、安全かつ円滑な大会運営にお取り組みいただいており、

改めて御礼申し上げます。 

② 「部活動に起因する事故の防止」について 

４月、５月の２か月で報告された部活動に起因する事故は、昨年度の 1.5 倍強に増加している。   

特に、バドミントン部の活動中、シャトルが生徒の眼球を直撃する事故が多発しているため、眼

球保護用のゴーグルを着用する等、具体的な安全対策の徹底を各学校へ依頼。 

 また、歯や頭部など首から上のけがについては、時間の経過とともに重篤な症状をきたす場合が

あるため、原則、医療機関への搬送するよう各学校へ対応を依頼。 

③ 「熱中症対策」について 

ＷＢＧＴの計測や熱中症警戒アラート等の情報から、熱中症の危険度を把握・判断し、活動内容

を適切に設定する。活動の前後、活動の最中における水分や塩分の補給、休憩などを適切に指導し、

熱中症を未然に防ぐことが重要。 

④  都教育委員会としては、部活動を通じた高校生の健全育成、地域連携・地域移行を含め持続可能

な部活動の推進に取り組んでいる。趣旨を御理解の上、御協力を賜りますよう、よろしくお願い申

し上げます。 

【連絡・報告事項】 

１ 諸会議等報告 

（１）第一回常任理事会 「議事録」（４月４日実施） 

（２）理事会・評議員会 （オリンピック記念青少年総合センター ４月 13 日実施） 

議案通り承認  委任状数 331 名 

（３）都総体総合開会式 （オリンピック記念青少年総合センター ４月 13 日実施） 

参加生徒数 91 名 

（４）新旧役員会    （オリンピック記念青少年総合センター ４月 13 日実施） 

参加者数 66 名 

２ 全国高体連関連 

（１）令和６年度全国高等学校総合体育大会関連 

① 競技会場・競技日程 

② 総合開会式開催要項等 

③ 総合開会式への参加人数、参加種目について 

役員招待席       ２名＋２名   

選手団         ８名（役員３名・陸上競技選手５名） 

引率者（会場内入場可） ２名以内 

④ 東京都選手団入場時放送原稿 

『江戸っ子アスリートは、ありがとうの気持ちを忘れずに、義理と人情で勝負します。』 

⑤ 令和６年度全国高等学校総合体育大会宿泊要項 

（２）令和６年度全国高等学校総合体育大会宿泊に関する規定の遵守について(依頼)  

（３）令和７年度全国高等学校総合体育大会 競技会場・競技日程 

３ 関東高体連関連  



（１）令和５年度関東高等学校体育大会成績一覧 

（２）令和６年度関東高等学校体育大会開催予定 

（３）令和６～１３年度 関東高等学校体育大会開催予定 

（４）令和６年度 関東高等学校選抜等大会 

（５）令和６～10 年度 関東高等学校選抜等大会開催予定 

（６）関東大会東京開催種目開会式出席者（挨拶者）について 

・陸上競技 駒沢陸上競技場 6/14（金） · 鴻野副会長 

・体操 東京体育館 6/1（土） · 小高副会長 

・新体操 ｴｽﾌｫﾙﾀｱﾘｰﾅ八王子 6/1（土） · 山田監事 

・バスケットボール女子 東京女子体育大学 6/7（金） · 高取副会長 

・フェンシング 新座市民総合体育館 6/7（金） · 高野副理事長 

・ウェイトリフティング 駒沢屋内球技場 6/8（土） · 田中副会長 

（７）令和６年度 関東高等学校体育連盟専門部役員名簿 

（８）関東大会・選抜等大会に係る提出書類の流れ 

４ 東京都高体連関連 

（１）令和９年度全国高等学校総合体育大会について（全国総体担当加藤課長から説明） 

（２）令和６年度東京都高等学校体育連盟会議日程等 

（３）東京都高等学校体育連盟研究部事業 

（４）体罰根絶に向けた取組の再確認について（通知） 

（５）令和６年度東京都高等学校総合体育大会の反省について 

（６）令和 6 年度 中学校英語スピーキングテスト（ESAT-J）実施に関するお願いについて（依頼） 

（７）危機管理マニュアルの改訂について 

 

【協議事項】 

（１）令和６年度全国高等学校総合体育大会 東京都役員・選手結団式について（案） · 【承認】 

    

【事務局関連】 

（１）各種提出物・調査等一覧（提出期限厳守でお願いします） 

① 東京都教育委員会後援名義使用申請（後期分）      【７月 19 日（金）〆切】 

② 都総体施設利用分領収書                【７月 26 日（金）〆切】 

③ 令和６年度関東大会東京開催種目 様式４        【８月 ９日（金）〆切】 

（２）今後の会議等の予定 

① 令和６年度全国高等学校総合体育大会 東京都役員・選手結団式    7 月 13 日（土） 

② 第２回基本問題検討委員会                   11 月 14 日（木） 

③ 第３回常任理事会                       11 月 29 日（金） 

 

 あいさつ      東京都高等学校体育連盟副会長     髙取 克明  

みなさまから総体等の大会運営について、今後の活動に関する具体的な対策の詳細な提案をいただ

きありがとうございました。先般、総体開会式が終わったところで、すぐに結団式と、日々、忙しな

く過ぎていくなかで、思えばコロナ禍から、新しい対策をし、先生方とも対応、対話を繰り返し、

様々な問題に対策を迫られている。そうして思うことは、先生方自身が健康でいることの大切さであ

り、それが結果的には生徒たちに資するものであると考える。 

不安定な気候が続くが、日々の公務及び専門部の活動に加え、健康に留意され、各専門部の発展と

健全な運営にご尽力いただきたい。 


